

P r o t o k ó ł Nr V/91

z sesji Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 28 maja 1991 r.

Lista obecności w załączeniu.

Obrady otworzył Przewodniczący Witold Celebański stwierdzając, że obecnych jest 28 radnych tj. 87,5% ogółu radnych, a więc jest kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecni usprawiedliwieni: Wojciech Michalski i Andrzej Sendecki.

Nieobecni nieusprawiedliwieni: Andrzej Fulko i Mieczysław Banasik.

Przewodniczący W.Celebański zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Powołanie sekretarza sesji
4. Informacje:
 - a/ Zarządu Miasta
 - b/ Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
5. Porządek i bezpieczeństwo publiczne w mieście - odpowiedzi Komendanta Policji
6. Interpelacje radnych
7. Inwestycje w mieście na 1991 r.
8. Uchwały:
 - 1/ w sprawie przekształcenia Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji w Starachowicach w zakład budżetowy
 - 2/ w sprawie przekształcenia Rejonowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Mieszkaniowej w zakład budżetowy
 - 3/ w sprawie zapewnienia środków finansowych na opracowanie dokumentacji technicznej sieci telekomunikacyjnej miasta dostosowanej do nowej centrali telefonicznej

- ✓ 4/ w sprawie pierwokupu sprzedaży nieruchomości
 - ✓ 5/ w sprawie nabycia przez gminę Starachowice w drodze umowy nieruchomości gruntową o pow. 1180 m², położonych w granicach lokalizacji inwestycji przebudowy stawu
 - ✓ 6/ w sprawie zmiany uchwały Nr V/4/90 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 4 września 1990 r. w sprawie przetargu nieruchomości, położonych w Starachowicach z przeznaczeniem pod budowę pawilonów handlowych i zakładów rzemieślniczych
 - 7/ w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 8 znajdującego się w komunalnym budynku wielomieszkaniowym w Starachowicach przy ul. Harcerskiej nr 7 oraz sprzedaży udziału we współwłasności nieruchomości, na której znajduje się ten budynek
 - ✓ 8/ w sprawie przychodów i rozchodów zakładów budżetowych oraz Funduszu Socjalnego Wsi na 1991 r.
 - ✓ 9/ w sprawie wydzierżawienia na potrzeby Społecznej Szkoły Podstawowej w Starachowicach działki zabudowanej budynkiem po byłym przedszkolu przy ul. Żeromskiego
 - ✓ 10/ w sprawie Straży Miejskiej
 - 11/ w sprawie wyboru przedstawicieli do zgromadzenia w Międzygminnym Związku Wodociągów i Kanalizacji
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych
10. Sprawy różne
11. Komunikaty

Porządek obrad w głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się został przyjęty.

Ad.2.

Mieczysław Gonciarz omówił protokół z poprzedniej sesji. Stwierdził, że protokół liczy 19 stron maszynopisu, zawiera szczegółowy opis przebiegu obrad. Następnie przypomniał porządek obrad oraz jakie uchwały zostały przez Radę przyjęte. Ponieważ nie zgłasza żadnych uwag do protokołu, prosi Radę o jego przyjęcie.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się protokół został przyjęty.

Ad.3.

Na sekretarza sesji Przewodniczący W.Celebański zaproponował radnego Mariana Janca. Propozycja została przyjęta i M.Janiec zajął miejsce przy stole prezydialnym podejmując swoje obowiązki.

Ad.4.a.

W imieniu Zarządu Miasta informacje składał Prezydent Grzegorz Walendzik. W okresie między sesjami Zarząd Miasta zjamował się następującymi sprawami:

- Zarząd Miasta oraz radni: E.Kiełek i R.Pacan przeprowadzili rozmowy z Komendą Rejonową Policji, ustalono powstanie pierwszego posterunku policji lokalnej na os."Południe"/lokalizacja tymczasowa na okres 5 miesięcy/,
- Prezydent wziął udział w spotkaniu z Ministrem Spraw Wewnętrznych, które odbyło się w Krakowie, m.in. poruszono tam sprawy tworzenia posterunków policji lokalnej i limitów na benzynę dla policji,
- Zarząd Miasta prowadził prace na rzecz przekształceń przedsiębiorstw komunalnych, wynikiem tych prac są dwie uchwały w sprawie przekształcenia MPK i RFGM w zakłady budżetowe,
- w czasie trwania strajku w Zakładach Starachowickich "Star" S.A. Prezydent G.Walendzik wystosował pismo do Premiera K.J.Bieleckiego popierające żądania strajkującej załogi,
- Prezydent G.Walendzik wziął udział w rozmowach z delegacją rządową, które trwały około 5 godzin. Poruszono sprawy dotyczące Zakładów Starachowickich "Star" S.A. /dalsze rozmowy w tej sprawie ustalono na 6 czerwca br./ oraz środków jakie powinno otrzymać miasto. Wynikiem rozmów jest m.in. uznanie Starachowic za miasto o szczególnym zagrożeniu wysokim bezrobociem. Stworzona zostanie w Starachowicach strefa przedsiębiorczości i inwestorzy będą mieli ulgi

podatkowe. Zwiększony został odpis na fundusz pracy do 30% /środki te przeznaczone będą na pożyczki, fundusz interwencyjny, przekwalifikowania pracowników/. Na przedstawiony przez miasto program robót publicznych Ministerstwo Pracy i Polityki Socjalnej obiecało dofinansowanie w kwocie 10 mld zł. Jednocześnie Ministerstwo Pracy i Polityki Socjalnej zobowiązało się do podjęcia rozmów z Ministerstwem Zdrowia w sprawie środków na rozbudowę szpitala w Starachowicach. Obiecano 5 dodatkowych etatów i utworzenie Biura Pośrednictwa Pracy, a Dyrektorka Departamentu z Min.Pracy i Polityki Socjalnej przedstawiła pewne propozycje przeznaczenia dodatkowych kwot na pomoc socjalną dla mieszkańców Starachowic. Ponadto na 12 czerwca br. ustalone zostały rozmowy z Ministerstwem Łączności - jest duża szansa na uzyskanie centrali telefonicznej za kredyt i sfinansowania robót publicznych przy telefonizacji miasta.

- Agencja Rozwoju Przemysłu przedstawiła propozycje utworzenia agencji regionalnej - da to możliwość finansowania programu rozwoju przedsiębiorczości na naszym terenie, kredytów, szkoleń itp.
- W sprawie inkubatora przedsiębiorczości, do którego zgłosiło się 34 osoby, Prezydent rozmawiał z bankiem BISEA S.A. i ustalono na 6 czerwca br. przyjazd do Starachowic przedstawicieli banku celem zakupienia obiektu w którym będzie zlokalizowany inkubator.

Ponadto Prezydent prowadził rozmowy z trzema firmami /w tym i z firmą zagraniczną/ zainteresowanymi zainwestowaniem na naszym terenie - dałoby to 200 nowych miejsc pracy. Podjęte zostały również starania otrzymania środków dla Starachowic za pośrednictwem p.J.Strzeleckiej z USA.

Radni: E.Kiełek zapytała jak miałyby wyglądać pomoc dla rozbudowy szpitala a Z.Kopański - czy rzemieślnicy mogą uzyskać kredyty w bankach zachodnich i czy Prezydent prowadził w tej sprawie jakieś rozmowy.

Odpowiadając Prezydent G. Walendzik stwierdził, że część prac przy rozbudowie szpitala będzie wykonywana w ramach robót publicznych oraz że będą pewne środki na zakup materiałów i sprzętu. Wyjaśnił, że wprawdzie sam nie prowadził rozmów w sprawie kredytów dla rzemieślników ale jest taka możliwość i może pośredniczyć w nawiązaniu kontaktów np. z bankami francuskimi.

Przewodniczący W. Celebański, który również uczestniczył w rozmowach w Warszawie, dodał że jeśli chodzi o miasto można się spodziewać pomocy ale w sprawie Zakładów Starachowickich "Star" S.A. odniósł wrażenie, że Rząd nie będzie finansować zakładu, który nie rokuje nadziei na należyłą działalność gospodarczą. "Star" wynegocjował na dziś jedynie wcześniejsze emerytury /dzięki staraniu Przewodniczącego KZ NSZZ "Solidarność" w Zakł. Starachowickich "Star" S.A./ tj. dla kobiet które mają 50 rok życia /30 lat pracy/ i dla mężczyzn - 55 lat życia /35 lat pracy/ - o ile lata pracy będą mniejsze, emerytury będą procentowo niższe.

Radny St. Sałata zapytał czy jest prawdą to co powiedziano w programie TV, że przedstawiciele "Star" nie przedstawili żadnego programu wyjścia z trudnej sytuacji zakładu.

Przewodniczący W. Celebański wyjaśnił, że Rząd pomoże wówczas gdy przedstawione zostaną konkretne programy z wyliczeniami.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Mazurek złożył wstępną informację z dotychczasowej kontroli wydatków z budżetu miasta za 1990 r. - informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.

Ponieważ porządek i bezpieczeństwo publiczne w mieście są częstym tematem zgłaszanych interpelacji radnych, a na poprzedniej sesji wysłuchano jedynie informacji Komendanta Komendy Rejonowej

Policji w Starachowicach na ten temat, Przewodniczący W.Celebański zaproponował aby na tej sesji radni zgłaszali zapytania do Komendanta J.Pastuszki.

Propozycja została przez Radę przyjęta.

W.Celebański - od kiedy zacznie funkcjonować pierwszy posterunek policji lokalnej i kiedy powstaną następne.

J.Pastuszka - w chwili obecnej trwa urządzenie tego posterunku, planowane jest tam przesunięcie całego referatu dzielnicowego, służba całodobowa po zakończeniu wizyty papieskiej.

E.Kiełek - na okres letni czy będzie specjalna obsługa nad zalewem Lubianka czy też zabezpieczać będzie to powstały posterunek policji lokalnej.

J.Pastuszka - zalew musi obsługiwać specjalnie przeszkolony policjant z uprawnieniami ratownika, w razie potrzeby wzmocnienie dodatkowymi siłami.

H.Miernikiewicz - czy os."Michałów" będzie obsługiwane przez ten posterunek i jak jeśli brak tam dojazdu.

J.Pastuszka - będzie obsługiwane przez ten posterunek, chociaż w chwili obecnej brak dojazdu z ul.Miodowej na to osiedle.

Z.Michalewicz - powinien być zwiększony nadzór w godz. 9⁰⁰ - 15⁰⁰ nad zalewem ponieważ w tych godzinach jest to miejsce spotkań "mentów" z całych Starachowic.

J.Pastuszka - planuje się patrole od godz. 9⁰⁰ do późnych godzin popołudniowych w razie potrzeby patrole będą wzmocnione.

E.Imiela - od kiedy policja zwiększyła zatrudnienie, o ile etatów i ile osób zatrudniono w oddziale prewencji.

J.Pastuszka - od czasu objęcia przeze mnie funkcji komendanta nie zwiększyła się liczba zatrudnionych, wystąpiłem do

Komendanta Wojewódzkiego o zwiększenie liczby etatów w Starachowicach.

J.Foltański - jest konieczne zwiększenie kontroli na targowiskach ze względu na: handel alkoholem, hazard i higienę.

J.Pastuszka - nadzór już został zwiększony czego dowodem może być zwiększona ilość kolegium za handel alkoholem na targowicach, sama policja jednak nie da sobie rady, muszą być połączone siły policji, Sanepidu i Izby Skarbowej.

M.Gonciarz - niedaleko od budnyku Komendy na tzw. "szlance" oraz w okolicach między szaletem a "manhatanem" są to miejsca gdzie pijacy notorycznie spożywają alkohol - kiedy policja znacznie bardziej patrolować te tereny.

J.Pastuszka - patrole kierowane są głównie w okolice szkół a pijakowi za spożywanie alkoholu można "palcem pogrozić", chyba że zaśmieca teren to można go skierować na kolegium.

H.Miernikiewicz - w dni targowe nasiliła się ilość kradzieży kieszonkowych w autobusach, należy nasilić patrole w te dni w autobusach.

J.Pastuszka - wiemy o tych przypadkach, ale policjanci zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej muszą płacić za bilet.

J.Ambroży - problem młodzieży, która nie ma co robić, częste wykroczenia młodzieży po spożyciu alkoholu, mieszkańcy czują się zagrożeni np. mam takie sygnały od mieszkańców os.

"Majówka" - policja powinna częściej patrolować podwórka i zwracać uwagę młodzieży za jej niewłaściwe zachowanie.

J.Pastuszka - uczulę dzielnicowych w tej sprawie.

L.Madetko - w dni targowe blokowane są chodniki na ul. Iłżeckiej - policja drogowa nie reaguje na to.

J.Pastuszka - zwrócę uwagę "drogówce" na tą sprawę.

E.Kiełek - istnieje możliwość odbywania służby wojskowej w policji, mam sygnały że są chętni ze Starachowic, czy ktoś ze Starachowic odbywa taką zamienną służbę.

J.Pastuszka - jest to organizowane w ramach porozumienia między WKU a Komendą Wojewódzką Policji, w przyszłości będzie w Starachowicach taka możliwość /po wizycie papieskiej/.

G.Walendzik - jak wygląda sprawa limitu na benzynę dla policji w Starachowicach i czy patrole policji spełnią oczekiwania mieszkańców - patrolowanie podwórek, pilnowanie porządku w mieście.

J.Pastuszka - limit jaki otrzymaliśmy jest za mały aby zapewnić odpowiednią ilość patroli zmotoryzowanych, dlatego zwróciłem się do Prezydenta i Wójtów gmin o wsparcie finansowe, otrzymane 45 mln zł. /od miasta i gmin/ powinna nam wystarczyć do końca roku. Jeśli pluton prewencji zostanie zwiększony o 30 policjantów /takie jest moje wystąpienie do Komendanta Wojewódzkiego/ i otrzymamy wsparcie z Zębca to chyba będziemy w stanie zabezpieczyć należytą ilość patroli w mieście. Napewno bardzo pomocne by było powołanie straży miejskiej, która zajęłaby się sprawami porządkowymi.

E.Imiela - jaka jest szansa otrzymania dodatkowego limitu etatów i jaka jest proporcja między oddziałem prewencji a pozostałymi służbami - mieszkańcy nadal stwierdzają, że nie widzą patroli policji w mieście.

G.Walendzi - jaka powinna być optymalna proporcja.

J.Pastuszka - służby kryminalnej do prewencji powinna być 1 : 1 i taka jest u nas w chwili obecnej. Proporcja ta według mnie powinna być uzależniona od rodzaju przestępczości na danym terenie.

Z.Michalewicz - dzielnicowy nie powinien siedzieć w budynku, lecz powinien przebywać na terenie swojej dzielnicy, każdy mieszkaniec powinien wiedzieć, że gdzieś w dzielnicy może go spotkać - kiedy doczekamy takich czasów.

J.Pastuszka - to będzie możliwe kiedy powstaną posterunki policji lokalnej, które nie prowadzą dochodzeń. Obecnie dzielnicowy prowadzi również dochodzenie w drobnych sprawach i dlatego nie może poświęcać więcej czasu na chodzenie po dzielnicy.

M.Godzina - nam wszystkim chodzi o to aby policja spełniała należycie swoje obowiązki, tymczasem w dn. 30 kwietnia br. został złożony meldunek o kradzieży z włamaniem /wartość skradzionych rzeczy - 19 mln zł./ do dziś nikt z policji nie zjawił się na miejscu przestępstwa - czy jest to normalne.

J.Pastuszka - zainteresuje się tym osobiście, możliwe że zgłoszenie nie było zgodne z przepisami.

M.Godzina - czy musi być szczególny meldunek, czy nie wystarczy zgłoszenie: gdzie, co i na jaką wartość.

J.Pastuszka - sprawę wyjaśnię i odpowiem Panu osobiście.

St.Sałata - odnośnie pomocy ze strony władz miasta w sprawie paliwa - czy była to jednorazowa pomoc.

Podaje się, że 75% sił policji zaangażowane zostanie na obsługę wizyty papieża, dając jak gdyby do zrozumienia przestępcom że "mają wolną rękę" w działaniu - moim zdaniem policja nie powinna takich informacji podawać.

T.Sitarska - niepokoi mnie stwierdzenie Pana Komendanta, że straż miejska wyręczy policję w sprawach porządkowych w mieście, ona może tylko wspomagać a nie wyręczać policję.

W.Celebański - jeśli powołamy straż miejską, jak widzi Pan współpracę z nią i na jaki okres czasu.

J.Pastuszka - straż miejska zajęła by się sprawami administracyjnymi i porządkowymi, widzę to jako porozumienie pomiędzy mną a dowódcą straży i na okres stały powinna być powołana.

Na zakończenie Przewodniczący W.Celebański powiedział, że radni mają różne odczucia co do powołania straży miejskiej /chodzi o koszty utrzymania/ oraz że należy dążyć do tego aby odpowiednie służby należycie spełniały swoje obowiązki. Podziękował również Komendantowi za informacje i wyjaśnienia.

Ad.6.

H.Miernikiewicz - w imieniu mieszkańców os. "Michałów" podziękował Zarządowi Miasta za zajęcie się naprawą mostu w Michałowie.

J.Kowalski - sprawy porządku na posesjach prywatnych - nie wszystkie posesje posiadają pojemniki na śmiecie i właściciele tych posesji śmiecie wyrzucają poza swoje posesje, zaśmiecając miasto, czy nie można podnieść opłat od nieruchomości i w ramach tych opłat zabezpieczyć kontenery i wywozić śmiecie.

M.Ulikowski - sprawa oświetlenia na ul.Górnej nie została jeszcze załatwiona,

- ul. Armii Krajowej do Banku jest oświetlona, od Banku do PZU nie pali się ani jedna latarnia, czy nie może się palić co druga latarnia na całej długości ulicy,

- baza gastronomiczna w naszym mieście - czy jako miasto nie mamy wpływu na to aby była chociaż jedna porządna restauracja - "Zodiak" i "Dancingowa" to są najgorsze speluny w mieście, tam sprzedaje się alkohol a w "Racie" gdzie jest spokojnie i przyjemnie nie mogą dostać koncesji na sprzedaż alkoholu.

M.Mróż - odnośnie praktyk uczniów z Zasadniczych Szkół Zawodowych
- od 1 września br jest nabór do ZSZ ale ~~nie~~ ^{zakłady} nie zapewniają praktyki - co będzie z praktykami dla uczniów ZSZ.

A.Krupa - otrzymałem od Wiceprezydenta L.Lucińskiego odpowiedź na moją interpelację w sprawie ul.Górnej i ul.Skalistej bez określenia terminu realizacji, proszę o podanie terminów.

St.Śsałata - radny L.Madetko poruszył sprawę niewłaściwego parkowania samochodów w dni targowe - proponuję rozważyć możliwość zrobienia dodatkowego parkingu między torami kolejowymi a płotem targowicy.

W.Celebański - są skargi mieszkańców w sprawie malowania pasów na ulicach w dzień - czy nie można tego robić w godzinach wieczornych kiedy ruch jest mniejszy, oraz na system likwidowania dziur w jezdniach - czy nie można tego robić w inny sposób.

Ad.7.

Na wstępie Przewodniczący W.Celebański stwierdził, że sprawa inwestycji w mieście na 1991 r. była szczegółowo rozpatrywana przez wszystkie komisje Rady Miejskiej. Propozycje przedstawione w materiale są to "nasze życzenia" i ich realizacja uzależniona jest od pozyskiwania dodatkowych środków do budżetu, a każdorazowe rozpoczęcie nowej inwestycji będzie poprzedzone uchwałą.

O zreferowanie tematu poprosił Naczelnika Wydziału Techniczno - Inwestycyjnego inż. K.Cucha.

K.Cuch referując sprawę inwestycji w mieście powiedział m.in.: materiał liczący 24 strony zawiera szczegółowy wykaz inwestycji na ogólną kwotę około 68 mld zł.

Jeśli chodzi o budownictwo mieszkaniowe to os."Łazy" i os."Południe" gdzie planowane jest budownictwo wielorodzinne, realizowane jest przez obie spółdzielnie mieszkaniowe i podejmując uchwały w sprawie

inwestycji na tych osiedlach należy rozpatrywać je kompleksowo. W os. "Lubianka" planowane jest budownictwo jednorodzinne i można podejmować uchwały w sprawie poszczególnych inwestycji. W przedstawionym materiale ujęte zostały również inwestycje wojewódzkie /kwota około 19 mld zł a wojewoda gwarantuje na nie około 3 mld zł/ oraz wszystkie zobowiązania, które wojewoda zawarł ze spółdzielniami mieszkaniowymi w sprawie uzbrojenia terenu /kwota około 14 mld zł./ Inwestycje na które obecna Rada podjęła uchwały oraz inwestycje rozpoczęte decyzją poprzedniej rady i kontynuowane to łącznie do zapłacenia 11.318 mln zł. w 1991 r. Ceny poszczególnych inwestycji są to ceny przypuszczalne i z chwilą realizacji danej inwestycji mogą okazać się wyższe.

Przedstawiony materiał napewno nie jest doskonały i na dzień dzisiejszy nie ma w budżecie funduszy na realizację wszystkich inwestycji. Dlatego też zaproponował Radzie przyjęcie następującego zapisu do protokołu:

- Rada Miejska przyjmuje do wiadomości przedstawiony materiał, akceptuje jego treść szczególnie co do kolejności podejmowanych inwestycji w miarę napływu środków do budżetu miejskiego. Jednocześnie Rada stwierdza, że każdorazowe podjęcie inwestycji przekraczającej wartość 50 mln zł. wymaga odrębnej uchwały Rady Miejskiej. Powyższe nie dotyczy prac będących kontynuacją robót wcześniej rozpoczętych.

W dyskusji na temat inwestycji w mieście głos zabrali:

L.Madetko - ul.Iłżecka i ul.Długa były to inwestycje wojewódzkie, w części ul.Długiej wykonano kanalizację deszczową, na tym odcinku brak tylko warstwy śsieralnej asfaltu, w przedstawionym materiale ujęta jest tylko ul.Iłżecka - czy nie należy kończyć kanalizacji w ul.Długiej i położyć asfalt.

K.Cuch wyjaśnił, że ul.Długa miała być robiona kompleksowo: kanalizacja deszczowa w ramach inwestycji wojewódzkiej razem z kanalizacją

sanitarną realizowaną przez Urząd Miasta, potem dopiero miał być położony asfalt. W chwili obecnej Wojewoda nie zabezpiecza odpowiednich środków na realizację tej inwestycji. Wypowiedź uzupełnił inż. A. Pasternak /Dyrektor RPUI/ - aby zacząć inwestycję w ul. Długiej konieczne jest najpierw wykończenie ul. Iłżeckiej aby tą ulicą mógł odbywać się ruch drogowy i dopiero wtedy wyłączyć z ruchu ul. Długą. R. Pacan - zwrócił uwagę, że w sytuacji kiedy w budżecie nie ma pieniędzy na żadne inwestycje, należałoby aby RPUI jako inwestor zastępczy ocenił co konieczne jest do zrobienia w tym roku. Taka ocena niezbędna będzie Radzie przy podejmowaniu decyzji na co przeznaczy ewentualnie pozyskane środki. Na os. "Łazy" trzeba jeszcze dużo inwestować /uzbrojenie terenu, kotłownia/ ale czy da nam to efekty mieszkaniowe, czy nie należy wstrzymać tej inwestycji. Sprawa przekładki uzbrojenia pod III Lo - wladowaliśmy 120 mln zł. w błoto, czy jest szansa, że powstanie tam szkoła?. Odpowiadając K. Cuch stwierdził, że decyzją poprzedniej Rady inwestycja na os. "Łazy" była wstrzymana, a aby były efekty mieszkaniowe konieczne jest uzbrojenie terenu oraz tymczasowa kotłownia /jest to najtańsza propozycja uzyskania ciepła dla tego osiedla/. Jeśli zaś chodzi o przekładkę - nie są to niepotrzebnie wydane pieniądze, gdyż mamy prawie gotowy teren pod duży obiekt. Prezydent G. Walendzik dodał, że jest szansa dokończenia tej przekładki z funduszy wojewódzkich, a planowana szkoła napewno będzie tam wybudowana.

M. Mróz zgłosił wniosek o zapis do protokołu w sprawie kontynuacji rozbudowy szpitala, gdyż przerwanie tej inwestycji spowoduje niszczenie tego co już wybudowano. Ponadto sugerował aby w miarę pozyskiwania środków spłacać to co już wykonano i ewentualne odsetki a dopiero potem realizować inwestycje zgodnie z podjętymi uchwałami.

E. Kiełek - zaapelowała o wykonanie tylko tego co niezbędne przy likwidacji niebezpiecznego zakrętu na ul. Midowej, wówczas przewidywana kwota 400 mln zł. może okazać się zawyżona.

Odpowiadając K.Cuch wyjaśnił, że planuje się tam prace w małym zakresie - zrobienie chodnika po lewej stronie skarpy aby uniknąć kosztów wywłaszczenia.

St.Sałata niezgodził się z radnym R.Pacaniem w sprawie inwestycji na os. Łazy, lista oczekujących na mieszkania jest długa i dlatego należy kontynuować tę inwestycję, nie jest prawdą również, że poprzednia Rada tą inwestycję wstrzymała. Pruszył również sprawę ciepła dla szpitala - miał być szpital podłączony do nowej kotłowni, a w materiałach podaje się koszty wymiany kotła - prosi o wyjaśnienie tej sprawy. Jeśli zaś chodzi o chodnik przy ul.Miodowej to czy nie mogą go wykonać bezrobotni? K.Cuch wyjaśnił, że prawdopodobnie chodnik przy ul.Miodowej będzie wykonywany w ramach robót publicznych. Jeśli chodzi o os."Łazy" - posiada wyciąg z protokołu gdzie wstrzymuje się tą inwestycję, a teraz trzeba zrobić to co jest możliwe i realne aby oddano nowe mieszkania.

M.Janiec poparł randego St.Sałatę w sprawie wyjaśnienia ciepła dla szpitala, a jeśli chodzi o koszt przebudowy zakrętu ul.Miodowej uważa, że nie jest to suma zawyżona. W sprawie ciepła dla szpitala wyjaśnień udzielił Dyrektor RPUI inż. A.Pasternak - na terenie budowy jest kotłownia, która ogrzew teraz obiekt "A", w pobliżu niej jest planowany kanał ciepłowniczy docelowy, należy wykonać ten kanał /koszt około 2 mld zł./ dobudować odcinek do kotłowni oraz zakupić kocioł /koszt 47 mln zł./ wtedy będzie można podać ciepło z tej kotłowni do szpitala. Nie znany jest jednak stan sieci ciepłowniczej w starym szpitalu i dlatego trudno powiedzieć czy szpital będzie należycie ogrzany. Wszystkie prace na terenie budowy są prowadzone zgodnie z harmonogramem zatwierdzonym przez Wojewodę. Zrealizowano harmonogram za I kw. br w 100% na kwotę ponad 3 mld zł. a w kwietniu RPUI otrzymało 4 mld zł. na realizację tej inwestycji. Podobno na całą inwestycję przyznano 8 mld zł. a na zabezpieczenie obiektów

w przypadku przerwania inwestycji potrzeba 15 mld zł.

E.Kiełek poinformowała Radę, że pieniądze na inwestycje służby zdrowia dzieliła Świętokrzyska Izba Lekarska, która dla Starachowic przyznała kwotę 16 mld zł., a teraz Wojewoda obciął na 8 mld zł. a tylko 4 mld zł. otrzymaliśmy - należy więc wyjaśnić gdzie podziały się pieniądze przyznane na Starachowice.

Inż. T.Anielski /SSM/ powrócił do inwestycji na os."Łązy" - koszty uzbrojenia tego terenu nie są wyższe niż na innych budowach, aby był pełen efekt prac wszyscy współinwestorzy /SSM jest tylko jednym ze współinwestorów/ muszą mieć fundusze i prace powinny być realizowane terminowo ze względu na wysokie odsetki. Jeśli zaś chodzi o ciepło dla tego osiedla, proponowana tymczasowa kotłownia jest najlepszym na dziś rozwiązaniem i najtańszym.

Na zakończenie dyskusji Przewodniczący W.Celebański poddał pod głosowanie propozycję następującego zapisu do protokołu:

- Rada Miejska przyjmuje do wiadomości przedstawiony materiał, akceptuje jego treść szczególnie co do kolejności podejmowanych inwestycji w miarę napływu środków do budżetu miejskiego. Jednocześnie Rada stwierdza, że każdorazowe podjęcie inwestycji przekraczającej wartość 50 mld zł. wymaga odrębnej uchwały Rady Miejskiej. Powyższe nie dotyczy prac będących kontynuacją robót wcześniej rozpoczętych.

Rada Miejska zobowiązuje Zarząd Miasta do wyjaśnienia sprawy podziału środków na inwestycje służby zdrowia w województwie oraz możliwości wykonywania pracy przy rozbudowie szpitala w ramach robót publicznych.

W głosowaniu jawnym proponowany zapis został przyjęty jednogłośnie.

Ogłoszona została godzinna przerwa w obradach.

Ad.8.

Przewodniczący W.Celebański zaproponował aby przed przystąpieniem do rozpatrywania pierwszej uchwały zgłosić kandydatów do Zgromadzenia w Międzygminnym Związku Wodociągów i Kanalizacji. Zgodnie z wyjaśnieniem radcy prawnego A.Jędrzejewskiego nie trzeba będzie w tej sprawie podejmować uchwały - wystarczy zapis do protokołu - ale konieczne jest przeprowadzenie wyborów w głosowaniu tajnym. Zarząd Miasta proponuje następujących kandydatów:

- Kozera Danuta
- Kwaśniewski Edward
- Pasternak Andrzej
- Kwieciński Andrzej
- Wysocki Lucjan
- Ambroży Jerzy
- Michalski Wojciech

Wiceprezydent L.Luciński poinformował, że pierwsze cztery osoby są to fachowcy z dziedziny kanalizacji lub pokrewnej, następny to bankowiec i dwóch radnych w tym jeden prawnik. Oprócz p.W.Michalskiego z którym jeszcze nie rozmawiano, wszyscy pozostali wyrazili zgodę na kandydowanie. Przewodniczący W.Celebański wyjaśnił, że rozmawiał z radnym W.Michalskim, który również wyraził zgodę. Następnie zwrócił się do radnych z prośbą o zastanowienie się i zgłoszenie dalszych kandydatów w trakcie rozpatrywania pierwszych uchwał.

Ad.8.1.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przekształcenia MPK w zakład budżetowy przedstawił Wiceprezydent L.Luciński. W chwili obecnej te zakłady to mienie komunalne a działają jako przedsiębiorstwa państwowe i do końca br. muszą być przekształcone. Proponujemy przekształcić je w zakłady budżetowe zdając sobie sprawę z tego, że nie jest to forma doskonała. Zarówno MPK jak i RFGM muszą płacić "popiwek", z chwilą przekształcenia ich w zakłady

budżetowe zostanie przerwane naliczanie "Popiwku". Nie proponowane jest zwalnianie ludzi, zatrudnienie będzie spadać w sposób naturalny i do końca roku załogi będą miały pozostawione uprawnienia wynikające z układów zbiorowych. Załogi nie mogą jednak liczyć na podwyżkę płac.

W dyskusji głos zabrali:

R.Pacan - prosił o omówienie efektów ekonomicznych oraz wyjaśnienie czy z budżetu trzeba będzie dołożyć do przyznanej dotacji dla MPK. K.Cuch wyjaśnił, że z wyliczeń wynika iż jeśli nie dokona się przekształcenia dotację trzeba będzie zwiększyć o około 7 mld zł., po przekształceniu o 2.140 mln zł.

A.Gołuszcukow - przekształcenie to da pozorną korzyść, a z przedstawionych wyliczeń wynika, że dotacja powinna być 10,6 mld zł a więc większa niż przyznana /poparł tą wypowiedź radny M.Mróz/ i należy się zastanowić co będzie z komunikacją w Starachowicach.

J.Foltański - po przekształceniu w zakład budżetowy, budżet poniesie mniejsze straty i to jest korzyść dla miasta, prosił jednocześnie o wyjaśnienie czy po przekształceniu trzeba będzie zapłacić zaległy "popiwek" - o wyjaśnienie tego prosili również radni:

L.Madetko i St.Sałata, która jednocześnie zwrócił się do Dyrektora MPK z zapytaniem czy będą podwyżki płac w MPK. A.Nowak /Dyrektor MPK/ stwierdził, że nikt dziś nie może wyjaśnić czy "popiwek" trzeba będzie zapłacić czy nie, narazie jego zapłata zawieszona jest do sierpnia, podwyżki mogą być wówczas kiedy będą pieniądze, jednocześnie zaproponował poprawkę do uchwały - § 2 w brzmieniu "Pozostają niezmiennione system wynagrodzeń i uprawnienia branżowe." Zgłoszoną poprawkę jako radny poparł A.Gołuszcukow.

A.Kroczewski zwrócił uwagę na to, że jeśli po przekształceniu w zakład budżetowy nie zostaną wprowadzone zmiany organizacyjne /zmniejszenie kosztów własnych MPK/ to budżet poniesie takie same koszty jak i bez przekształcenia.

M.Godzina zwrócił uwagę, że nie chodzi o odniesienie jakiś korzyści tylko o pomniejszenie strat. T.Sitarska stwierdziła, że ani MPK ani RPGM nigdy nie dawały zysku i zawsze były dotowane z budżetu miasta a A.Jędrzejewski dodał, że już teraz oba te przedsiębiorstwa są tak jakby zakładami budżetowymi, gdyż ich dochód to: dotacja i dochód własny.

W Celebański zaproponował aby Rada wyraziła swoją wolę poprzez głosowanie nad uchwałą a w przypadku jej przyjęcia Zarząd Miasta opracuje plan zmian organizacyjnych dających oszczędności.

Najpierw poddano pod głosowanie zgłoszoną poprawkę. W głosowaniu jawnym: 7 radnych za, 12 - przeciw i 3 wstrzymało się od głosu - poprawka nie została przyjęta.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu jawnym przy 18 głosach za, 2 przeciw i 3 wstrzymujących się Uchwała NrV/1/91 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ponieważ nie zgłoszona więcej kandydatów do Zgromadzenia w Międzygminnym Związku Wodociągów i Kanalizacji, Przewodniczący W.Celebański zaproponował aby członkowie Komisji Rewizyjnej weszli w skład Komisji Skrutacyjnej oraz aby do Zgromadzenia weszli ci kandydaci którzy w wyniku wyborów otrzymają 50% + 1 głos. Propozycja została przez Radę przyjęta i radni: K.Mazurek, L.Madetko i M.Gonciarz przygotowali karty do głosowania i przeprowadzili wybory.

Ad.8.2.

Wiceprezydent L.Luciński odczytał projekt uchwały w sprawie przekształcenia RPGM w zakład budżetowy. W.Majchrzyk - Dyrektor RPGM stwierdził, iż przyjęcie tej uchwały da możliwość Radzie większego nadzoru nad działalnością przedsiębiorstwa.

W.Celebański poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu jawnym przy 4 głosach wstrzymujących się Uchwała Nr V/2/91 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.3.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zapewnienia środków finansowych na opracowanie dokumentacji technicznej sieci telekomunikacyjnej miasta dostosowanej do nowej centrali telefonicznej przedstawił K.Cuch - miasto ma otrzymać 10 mld zł. na roboty publiczne w ramach tego będą wykonywane i prace przy sieci telekomunikacyjnej. Konieczne jest opracowanie dokumentacji sieci. Odpowiadając radnemu Z.Michalewiczowi wyjaśnił, że na opracowanie dokumentacji będzie ogłoszony przetarg.

Przewodniczący W.Celebański odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. W głosowaniu jawnym Uchwała Nr V/3/91 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.4.

W.Piekarz odczytał projekt uchwały w sprawie pierwokupu nieruchomości i wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o gospodarce gruntami gmina ma prawo skorzystać lub nie z prawa pierwokupu.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr V/4/91 została jednogłośnie przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.5.

Przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nabycia przez gminę Starachowice w drodze umowy nieruchomości gruntową o pow. 1180 m², położonych w granicach lokalizacji inwestycji przebudowy stawu W.Piekarz wyjaśnił, że teren ten został już zajęty pod tą inwestycję. Wg. wyceny bieżego w kwocie 10.136.000 zł. ujęta została również kwota za utracone pożytki.

Przewodniczący W.Celebański poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu jawnym Uchwała Nr V/5/91 została przyjęta

jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.6.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/4/90 RM z dnia 4 września 1990 r. w sprawie przetargu nieruchomości położonych w Starachowicach z przeznaczeniem pod budowę pawilonów handlowych i zakładów rzemieślniczych przedstawił W.Piekarz. Działki zostały w wyniku przetargu sprzedane w użytkowanie wieczyste i nabywcy wpłacili w ub. roku kwoty do budżetu miasta. W związku z komunalizacją mienia nie dotrzymano terminu sporządzenia aktów prawnych. W grudniu 1990 r. zmieniła się ustawa o gospodarce gruntami. Czterech nabywców działek wystąpiło o zmianę formy: z użytkowania wieczystego na własność. Ceny jakie uzyskano w przetargu były wysokie. Odpowiadając na pytanie radnych: St.Sałaty i M.Jańca wyjaśnił, że dotyczy to 5 działek przeznaczonych pod zakłady rzemieślnicze i jednej pod budowę pawilonów handlowych a akty notarialne nie są jeszcze zawarte.

Przewodniczący W.Celebański poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu jawnym przy 2 głosach wstrzymujących się Uchwała Nr V/6/91 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.7.

W.Piekarz odczytał projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 8 znajdującego się w komunalnym budynku wielomieszkaniowym w Starachowicach przy ul.Harcerskiej nr 7 oraz sprzedaży udziału we współwłasności nieruchomości, na której znajduje się ten budynek oraz wniosek Komisji Finansów Budżetu i Planu aby odstąpić od sprzedaży w/w lokalu. Wyjaśnił, że wnioskodawca złożył podanie 26.10.89 r., dokonano wyceny w grudniu 1989 r. a decyzję wydano 4.01.1990 r. Odwołał się do Wojewody, gdyż wycena wydawała mu się za wysoka. Wojewoda cofną decyzję i polecił dokonać ponownej wyceny. Od drugiej wyceny również się odwołał i w chwili

obecnej zgodnie z zaleceniem Kolegium Odwoławczego przy Sejmiku Samorządowym, dokonano wyceny wg cen z I kw. 1990 r. tj. na kwotę - 21.383.003 zł.

Odpowiadając na pytanie radnego A.Gołuszcukowa podał iż zgodnie z decyzją z dn. 4.01.90 r. mieszkanie było wycenione na 11.328.660 zł. A.Gołuszcukow stwierdził, że jeśli odwołał się od tej wyceny, a teraz mamy 28 maja 1991 r. to Rada powinna sprzedawać za ceny dziś obowiązujące.

Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego W.Celebańskiego M.Godzina wyjaśnił, że ceny są waloryzowane i nie przyjęcie tej uchwały zależy od decyzji Rady.

Wiceprezydent E.Imiela zgłosił wniosek formalny o oddalenie tej uchwały z obrad dzisiejszej sesji.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się wniosek został przyjęty i uchwała została oddalona.

Ad.8.8.

Skarbnik Zarządu Miasta Z.Cwieluch w uzasadnieniu do projektu uchwały w sprawie przychodów & rozchodów zakładów budżetowych oraz Funduszu Socjalnego Wsi na 1991 r. stwierdziła, że zgodnie z ustawą samorządową i prawem budżetowym Rada Miejska zatwierdza uchwałą w/w plan przychodów i rozchodów, a wielkości zawarte w planie są zgodne z uchwałą Rady Miejskiej zatwierdzającą budżet miasta na 1991 r.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się Uchwała Nr V/7/91 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.9.

Wiceprezydent E.Imiela w uzasadnieniu do projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia na potrzeby Szkoły Podstawowej Społecznej działki zabudowanej budynkiem po byłym przedszkolu przy ul.Żeromskiego powiedział, że jest to kontynuacja uchwały Rady Miejskiej o likwidacji trzech przedszkoli, których budynki mają być przeznaczone

zione na cele oświaty podstawowej.

Odpowiadając na pytanie radnego A.Krupy wyjaśnił, że wysokość czynszu będzie określona na drodze negocjacji, a zatrudnienie personelu przedszkola zależy od decyzji dyrekcji szkoły /palacz napewno zostanie zatrudniony/. Na pytanie radnego M.Mroza wyjaśnił, że powierzchnia tego budynku jest większa o 40% od powierzchni jaką w chwili obecnej ma szkoła.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się Uchwała Nr V/8/91 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.10.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie Straży Miejskiej przedstawił Wiceprezydent E.Imiela - straż miejska jest powoływana w wielu miastach, niesie to za sobą pewne koszty ale napewno wpłynie na zwiększenie bezpieczeństwa, ładu i porządku w mieście. Powołanie straży nie jest równoznaczne z wyręczaniem policji w tych sprawach. Finansowanie straży przez pierwsze 6 miesięcy może być z funduszu interwencyjnego a potem może być finansowana z dochodów jakie miasto może uzyskać jeśli będzie samo prowadzić parking strzeżony a nie będzie go dzierżawić.

Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego W.Celebańskiego, M.Godzina /Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich/ wyjaśnił, że Rada uchwałą upoważnia Prezydenta Miasta do powołania straży, a Prezydent występuje w tej sprawie z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i dopiero jest przyjmowany statut straży po zaopiniowaniu przez Ministra. W sprawie kosztów - zakładając że będzie zatrudnionych 5 osób /wynagrodzenie dla strażnika około 1,2 mln zł a komendanta o 1/3 więcej/, opłacenie składek ZUS oraz umundurowanie wyniesie to około 125 mln zł. Jeśli zaś chodzi o mandaty wystawiane przez straż miejską, wpływać one będą do budżetu miasta /wyjaśnienie dla radnego L.Madetki/.

Przewodniczący W.Celebański poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu jawnym przy 2 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się Uchwała Nr V/9/91 została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.11.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K.Mazurek odczytał Protokół z przeprowadzonych wyborów do Zgromadzenia. W wyniku wyborów przedstawicielami miasta Starachowice w Zgromadzeniu w Międzygminnym Związku Wodociągów i Kanalizacji zostali:

- Kozera Danuta
- Kwaśniewski Edward
- Pasternak Andrzej
- Wysocki Lucjan
- Kwieciński Andrzej
- Ambroży Jerzy
- Michalski Wojciech

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu.

Ad.9.

Przewodniczący W.Celebański poprosił redaktora naczelnego "Nowe Pismo Starachowic" J.Babickiego o udzielenie odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji.

J.Babicki odczytał oświadczenie, które stanowi załącznik do protokołu.

Po odczytaniu oświadczenia w dyskusji głos zabrali:

R.Pacan - ponieważ większość oświadczenia skierowano do mnie a nie chcę polemizować dziś na sesji, będą osobiście rozmawiał z redakcją w najbliższym czasie. E.Kiełek - oświadczenie nie satysfakcjonuje mnie, redakcja nie dotrzymała ustaleń w sprawie kontaktowania się z poszczególnymi komisjami Rady Miejskiej. St.Sałata - redakcja powinna sprostować sprawę dochodów z targowic, jeśli coś się pisze

należy pisać uczciwie i z kulturą /przydomki dla radnych w jednym z artykułów/.

M.Janiec - Radzie należą się przeprosiny ze strony redakcji za ten artykuł. St.Kępiński - wnioskował o powołanie rady programowej /gazeta powinna służyć Radzie i miastu/.

Z.Kopański - niektóre artykuły powinny być konsultowane, Radzie miał być przedstawiony kosztorys wydatków oraz miał być ogłoszony konkurs na nazwę gazety.

J.Foltański - nie można krępować gazety cenzurą, powinna być krytyczna aby była wiarygodna dla czytelnika.

A.Krupa i M.Godzina w swych wypowiedziach stwierdzali, że radni mogą mieć wpływ na gazetę pisząc do niej artykuły czy też replikując artykuły redakcji. M.Godzina dodał, że "jesteśmy tacy jakimi nas widzą ludzie a nie jakimi my się widzimy" oraz że jeśli Rada nie chce aby sprawy przez nią poruszane zostały opublikowane w gazecie to może ogłosić tajność całych obrad albo części obrad.

J.Babicki stwierdził, że gazeta jest otwarta dla wszystkich, zawsze można przyjść do redakcji i w rozmowie wyjaśnić wszystkie sprawy, a artykuł który tak zbulwersował radnych był pisany "na gorąco" i jest to odczucie przeciętnego obserwatora posiedzeń Rady Miejskiej - radni nie powinni się za ten artykuł obrażać.

Podsumowując dyskusję Przewodniczący W.Celebański powiedział m.in. - jeśli jest się na stanowisku eksponowanym /a na takim się jest będąc radnym/ to podlega się ocenie, która nie zawsze jest słuszna. Redakcja może pod publikowanymi listami podawać wyjaśnienie danej sprawy, a kontrolę wydatków na gazetę może przeprowadzić Komisja Rewizyjna i o wynikach poinformować Radę.

Wiceprezydent L.Luciński oświadczył, że radni na zgłoszone dziś interpelacje otrzymają odpowiedzi na piśmie.

Ad.10.

Z.Kopański poinformował Radą o powstaniu Społecznego Liceum,

do którego odbył się już nabór uczniów a miścić się ono będzie w Domu Kultury SPPD.

E.Kiełek odczytała oświadczenie Izby Lekarskiej w Starachowicach w sprawie służby zdrowia w mieście - oświadczenie stanowi załącznik do protokołu.

St.Kępiński poruszył sprawę braku rozkładów jazdy PKS na dworcu oraz prosił o wyjaśnienie sprawy przebudowy holu dworca KPK w Starachowicach Zachodnich.

R.Pacan w imieniu Komisji Finansów Budżetu i Planu złożył wnioszek o odwołanie ze składu komisji: E.Błasiak i L.Waksmundzkiego /ze względu na obowiązki w pracy zawodowej od 6 m-cy nie uczestniczą w pracach komisji/ oraz prosił o wystosowanie podziękowań do w/w osób. W.Celebański odczytał pismeną rezygnację Z.Rondudy z członka stałego Komisji Sfery Gospodarczej.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się Rada Miejska odwołała z członków stałych komisji Ob.Ob. E.Błasiak, L.Waksmundzkiego i Z.Rondudę.

Ad.11.

Sekretarz sesji M.Janiec odczytał następujące komunikaty:

- termin następnej sesji 25 czerwca br. godz. 9⁰⁰
- posiedzenie Komisji Finansów Budżetu i Planu - 10.06.91 godz.12⁰⁰
- posiedzenie Komisji Rewizyjnej - 7.06.1991 r. godz.10⁰⁰
- posiedzenie Komisji Sfery Pozagospodarczej - 11.06.91 r. godz.12⁰⁰
- posiedzenie Komisji Sfery Gospodarczej - 11.06.91 r. godz.12⁰⁰

Obrady sesji trwały do godz. 17³⁰.

Protokółanci:

Ewa Markowska

Anna Maciejewska

Sekretarz sesji

Marian Janiec

Przewodniczący

Rady Miejskiej

mgr inż. Witold Celebański